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A legkevesebb hetven új munka-
helyet létrehozó termelési egység 
építése nyáron kezdődik és várha-
tóan 2026 végén üzemelik be.

Fuss NEKI, Csík! – 
tudjon meg min-
dent a példás 

kezdeményezésről!
Negyedszerre szervezik meg Csík-
szeredában a sportolással össze-
hangolt adománygyűjtő programot.
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1989-es eseményekkel a 
politikai életbe is belépett, 
az RMDSZ alapító tagja és 
a Hargita megyei szervezet 
titkára lett. A közéleti sze-
repvállalást természetesnek 
tartotta, meggyőződése 
volt, hogy az értelmiség-
nek nemcsak az önmegva-
lósítás a feladata, hanem a 
népszolgálat is. 
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Share-eda

#játszótéri rongálások
Hogyan jelezhetők a játszótereken 
tapasztalt hibák vagy rongálások?

Áprilisban megkezdődött 56 játszótér 
és 16 sportpálya karbantartása. A mun-
kálatok célja, hogy minden helyszínen 
elvégezzük a szükséges javításokat, ez-
által biztonságos és rendezett környe-
zetet biztosítsunk a gyermekek és a 
sportolni vágyók számára. Amennyiben 
sérült vagy meghibásodott elemeket 
észlelnek a játszótéren, kérjük, jelezzék 
a városháza hivatalos bejelentő felüle-
tén, amely elérhető a www.szereda.ro 
weboldalon. Kérjük, ne habozzanak je-
lezni, ha rongálást vagy hibát tapasztal-
nak – minden bejelentés számít, hiszen 
együtt hatékonyabban dolgozhatunk a 
közösségünkért.

#szécsenyi sportpark
Mikor látogatható 
a Szécsenyi Sportpark?

A friss levegőn való mozgás nem-
csak testileg, hanem lelkileg is feltölt. A 
Szécsenyi Sportpark ideális helyszínt kínál 
a szabadtéri sportoláshoz és kikapcso-
lódáshoz – akár egyedül, akár család-
dal vagy barátokkal érkezik. A sportpark 
hétfőtől péntekig 15 és 19 óra között, 
szombaton és vasárnap pedig 10 és 18 
óra között tart nyitva. Szeretettel várunk 
mindenkit, aki szívesen tölti szabadide-
jét aktívan, rendezett és biztonságos 
környezetben.

#hibabejelentés
Hogyan lehet bejelenteni, 
ha nem működik a közvilágítás a városban?

A közvilágítási hálózat bővítése mel-
lett folyamatos karbantartást is végzünk 
annak érdekében, hogy a város közterei 
biztonságosak és jól megvilágítottak le-
gyenek. A gyorsabb és hatékonyabb hi-
baelhárítás érdekében arra kérjük a lako-
sokat, hogy amennyiben meghibásodást 
észlelnek a közvilágításban, jelezzék azt 
valamelyik elérhető bejelentési lehetősé-
gen keresztül, jelezve a pontos helyszínt. 

	→ Ingyenesen hívható telefon-
szám: 0800 080 505.

	→ A városházi online bejelentőt 
a www.szereda.ro honlapon 
találják.  

	→ Közvetlen bejelentés a szolgál-
tató weboldalán: www.scip.ro/
raport/

Köszönjük együttműködésüket!

Kérdő útját 
nem veszti

A The House Egyesület által lebonyolí-
tott rendezvényen az adománygyűj-
tők – úgynevezett nagykövetek – tel-

jesítik az általuk kitűzött távot gyalogolva, futva 
vagy biciklizve, és ezáltal gyűjtik a választott civil 
szervezet projektje számára az adományozók 
felajánlott támogatásait. A csik.fussneki.ro 
weboldal alapvető platformként szolgál a ren-
dezvény, illetve az azt megelőző adománygyűj-
tő kampány teljes körű lebonyolításában.

Az esemény teljes ütemterve a civil szerve-
zetek jelentkezésével kezdődik a weboldalon 
keresztül. A Szervezetek menüpontban találhat-
juk meg a részt vevő alapítványokat, egyesüle-
teket, amelyeknek a saját profilján megjelenik a 
képviselt projekt célja és részletes leírása, a pro-
jektvezető kiléte, illetve elérhetősége, továbbá 
a kitűzött célösszeg, az aktuálisan gyűjtött ado-
mányok, végül a szervezetet támogató nagykö-
vetek listája. 

Az ütemterv következő szakaszában zajlik 
a nagykövetek toborzása és regisztrálása. A 
Nagykövetek menüpontban – akárcsak az előző 
esetben – megtaláljuk a regisztrált „sportoló-
kat”. A profilképpel ellátott egyéni adatlapon 
megjelenik a támogatott civil szervezet, a rövid 
bemutatkozás és a motiváció kifejtése, a vállalt 
teljesítmény, valamint a gyűjtés aktuális állása, 
egyenlege. 

Az adománygyűjtési időszakban a támogatók 
itt, a nagykövetek profilján tehetik meg felajánlá-
saikat. Egy támogató akár több nagykövetet vagy 
célt is támogathat egyszerre. Ezeket a felajánlá-
sokat a weboldal egy fiókban gyűjti (az oldal jobb 
felső sarkában érhetjük el) a végső fizetésig, akár-
csak egy webshop „kosár” funkciója. A támogatók 
a számlázási adataik megadásával online fizethet-
nek bankkártyával, utalással, de akár offline is a 
megadott időpontokban és helyszínen.

A weboldal a regisztráció és a gyűjtés le-
bonyolítása mellett hasznos információkkal 
szolgál a teljes programról. Az Archívumban 
tájékozódhatunk az előző évek rendezvényei-
nek számadatairól, a résztvevők eredményeiről, 
összegyűjtött pénzösszegekről, részt vevő civil 
szervezetekről és projektjeikről. A Szabályzat 
menüpontban hasznos tippeket találnak a je-
lentkező szervezetek, a regisztráló nagyköve-
tek, valamint a támogatók egyaránt. Továbbá a 
platformon zajlik a sportesemény helyszíni lebo-
nyolítását és szervezését segítő önkéntesek to-
borzása és regisztrációja is. 

Mindezek alapján a Fuss NEKI! Csík webol-
dala az információközlésen túl a rendezvény le-
bonyolításának aktív platformja is egyben, ahol 
a jelentkezés, tájékozódás, toborzás, támogatás 
teljes szakaszai mennek végbe a kitűzött célok 
megvalósításának érdekében. 

Fuss NEKI, Csík! – 
tudjon meg mindent 
a példás kezdeményezésről!
Immár negyedik alkalommal szervezik meg Csíkszeredában a Fuss NEKI! elneve-
zésű, sportolással összehangolt adománygyűjtő programot. A kezdeményezés azt 
a célt tűzte ki, hogy különböző civil szervezeteket támogat közösségi projektjeik 
megvalósításában azáltal, hogy elősegíti a szervezetek által meghatározott, szük-
séges pénzalap előteremtését. A Fuss NEKI! egyébként Székelyudvarhelyen és 
Gyergyószentmiklóson is ismert.
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Csíkszereda saját költségvetéséből 2,3 
millió lejt különített el idén a nemrég felújí-
tott Hargita utca két mellékutcájának – az 
Olt és a Sas utca – felújítására. A kivitele-
zés már folyamatban van, és a székelyud-
varhelyi Viaduct Kft. őszre be kell fejezze 
a megvalósítást.

S zámunkra kiemelten fontos az ipari 
övezet, hiszen nemcsak a vállalatoknak, 
hanem az itt élő lakosoknak is ez az élet-

terük. Ezért kötelességünk biztosítani számukra a 
megfelelő városi infrastruktúrát, hogy komfortos 
környezetben élhessenek. Örömmel tölt el, hogy 
a városi költségvetésből sikerült előteremteni az 
ehhez szükséges forrást, így lehetőségünk nyílik 
a beruházás megvalósítására – fogalmazott Ko-
rodi Attila polgármester április 2-án, a kivitelezési 
szerződés aláírásának alkalmával. 

Amint Bors Béla alpolgármester kifejtette, a 
6 méter széles és 195 méter hosszú Olt utcában, 
illetve a 3 méter széles és 480 méter hosszú Sas 
utcában a munkálatok magukban foglalják az 
esővízelvezetést, az utcák teljes hosszában asz-
faltburkolat leterítését. Az utcák adottságának 
függvényében aszfalttal borított járófelületeket 
is kialakítanak. Emellett 13 új villanyoszlopot is ál-
lítanak a közvilágítás minőségének javítása érde-
kében. Az aszfaltozást megelőzően védőcsövet 
fektetnek a föld alá, hogy a felújítás során vagy 
azt követően a különböző szolgáltatók felszín alá 
tudják helyezni a vezetékeiket. 

Mindemellett a földgáz-infrastruktúra keze
lője, a Delgaz Grid Rt. is bővítésre készül: a kivi-
telezővel egyeztetve sikerült olyan összehangolt 
ütemtervet megállapítani, amelynek értelmében 
a gázvezetékeket is lefektetik mindkét utcában.

A kivitelezést végző Viaduct Kft. április vé-
gén már hozzá is fogott a megvalósításhoz, 

elsőként az Olt utcában. A szerződés értel-
mében öt hónap áll a rendelkezésére a tel-
jes, mindkét utcát magában foglaló beruházás 
kivitelezésére. 

„Úgy próbálunk beavatkozni ebbe a szövet-
be, hogy a lehető legkevésbé háborítsuk az itt 

lakókat és az itt székhellyel rendelkező cégeket” 
– mutatott rá az alpolgármester, majd hozzátette, 
a munkálatok minden bizonnyal helyenként félsá-
vos vagy teljes útlezárást feltételeznek, amiért az 
érintettek megértését kérik. 

A gyermekkor 
nem múlik el!

A z egyre sűrűbbé váló eseménynaptárunknak van egy sze-
rény, de annál harsányabb eleme: a nemzetközi gyermek-
napot változatos programkínálattal, közösségben éljük meg 

Csíkszeredában. Örömteli ez a lehetőség, de a belső ünneplés ennél 
is fontosabb. Hiszen a gyermeki örömmel, a játékkal és a felfedezés-

sel a világ újra színessé válik. Emlékeztessük magunkat arra, hogy a 
legnagyobb ajándék a közös idő – labdapattogás a parkban, fagylalt 
a téren és egy-egy nagy nevetés a kora nyári estéken. A gyermeknap 
nemcsak a gyerekek ünnepe: arra hív, hogy mi, felnőttek is újra rákap-
csolódjunk az egyszerű örömökre, amelyekben valaha annyira otthon 
voltunk. Tegyük a várost egy nagy játszótérré, és engedjük, hogy a 
nevetés visszhangozzon a Szabadság téren – nemcsak a gyerekek-
ből, hanem belőlünk is! Hiszen a legfontosabb történeteink azokból 
a mosolyokból fakadnak, amelyeket együtt élünk meg. Boldog gyer-
meknapot kívánunk kicsiknek és nagyoknak egyaránt! 

A hónap üzenete

Elkezdődött az Olt és a Sas utca felújítása
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Korodi Attila polgármester és Orbán 
Zoltán, a csíkszeredai Mineral Insulation 
Kft.-t tulajdonló magyarországi Alpin 
Szig és Szerkezet Építőipari Kft. tulajdo-
nos-igazgatója április derekán a nyil-
vánosság előtt is bejelentette: 30 ezer 
tonna éves kapacitással működő kőzet-
gyapotgyár épül Csíkszereda nyugati ipari 
övezetében. A legkevesebb hetven új 
munkahelyet létrehozó termelési egy-
ség építése nyáron kezdődik és várhatóan 
2026 végén üzemelik be.

C síkszereda városvezetése és a Mineral 
Insulation Kft. ügyvezetője, Márton 
Zsolt a városháza által létrehozott 

Gazdasági Konzultatív Tanács április 3-i ülésén 
már aláírta azt az együttműködési szándéknyi-
latkozatot, amelyben a felek egymás támoga-
tásában állapodtak meg. A közös munka máris 
erős alapokra épül: a vállalkozás azért választotta 
Csíkszeredát, mert városunk önkormányzatától 
operatívan kapta meg azt a támogatást, amely a 
gyártóegység megtelepedéshez szükséges.

„Örülünk annak, hogy olyan magánberuházás 
érkezik, amely első körben legkevesebb hetven 
munkahelyet teremt. Új iparágat honosít meg 
Csíkszeredában, ráadásul barnamezős beruhá-
zásként rendezi az egykori megyei bányaválla-
lat régi telephelyét” – fogalmazott Korodi Attila 
polgármester.

Orbán Zoltán, a magyarországi anyacég 
lövétei származású tulajdonos-igazgatója ki-
fejtette: a helyi közösség támogatását célzó 
személyes elkötelezettsége mellett az is hoz-
zájárul a csíkszeredai megtelepedéshez, hogy 
a város az ország közepén helyezkedik el. A 
csíkszeredai gyár azt a kőzetgyapot-szük-
ségletet fedezné, amelynek biztosítására 
Románia jelenleg importra szorul. A hely-
színválasztást ugyancsak indokolja, hogy 100 

km-es körzetben a kőzetgyapot előállításához 
szükséges minden nyersanyag rendelkezés-
re áll.

„A befektetés értékét 20 millió euróra be-
csüljük, és miután az építkezési engedélyt kibo-
csátják, nyáron hozzá is fogunk a másfél éves 
kivitelezéshez. A termelés megkezdése 2026 
végére várható” – mondta Orbán Zoltán, hang-
súlyozva, hogy a gyártást a szakemberek beta-
nítása előzi meg.

1 944. május 4-én történt a csíkszeredai zsidóság deportálása. A fel-
jegyzések szerint a legelső zsidó, Hetmann Móricz 1873-ban telepedett 
le Szeredában. A népszámlálási adatok 1893-ban 13 zsidó személyt 

tartottak nyilván. 1944-ben mintegy 380-an éltek a városban. A helyi zsidó 
közösség a 20. század első felében imaházat épített, ez volt a Zsidó utca (mai 
Decemberi forradalom utca) egyik első épülete (fotónkon). A zsidó hitközség 
1950 utáni irattárában nagyon kevés dokumentum említi az imaházat. Egy 
fennmaradt, 1978-ban kitöltött leltári ív szerint a zsidó hitközség tulajdona-
ként 1920–21-ben épült, viszont tóraszekrénye korábban is megvolt, hiszen 
ugyanebben a hagyatékban dr. Adler Miklós egyik levelében arra utal, hogy 
rendbe hozatta a tóraszekrényt, le is fényképeztette a rajta álló feljegyzé-
sekkel együtt. A tóraszekrény ajtaján lévő feljegyzések 1916-ból származnak, 
amikor zsidó származású román katonák magukkal vitték a tórát a Regátba, 
hogy megmentsék a pusztulástól. Az ajtóra pedig feljegyezték a címet, 
ahol majd a menekülésben lévő lakosok megtalálhatják. Az épület súlyos 
károkat szenvedett 1940 és 1944 között. Ekkor bútorraktárnak használták, 
berendezését összetörték és a héber könyvek is megrongálódtak. A háború 
után a Csíkszeredába visszatérő zsidó közösség még néhány évig tartott 
itt istentiszteletet, de valószínűleg többé soha nem sikerült rendbe tenniük. 
Egy 1980-ból származó, aláírás nélküli átirat arra enged következtetni, hogy 
a zsinagóga 1980 júniusában még állt, ekkor viszont már a csíkszeredai mu-
nicípiumi néptanács tulajdonába tartozott. Néhány hónap múlva – több más 
épülethez hasonlóan – lebontották. 

Forrás: Szabó Katalin: Visszajátszás 
(Status Kiadó, Csíkszereda, 2000, 58–60.)

Kőzetgyapotgyár épül Csíkszeredában
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Virágzik az együtt-
működés: közösen 
tesszük egyre 
szebbé a városunkat!
Városunk az utóbbi években több rangos nemzetközi 
„virágos” díjat is begyűjtött, és immár harmadik éve a 
városlakókkal összehangoltan szépítjük Csíkszeredát. 
A városi kertészetünk irányítása, útmutatása alap-
ján mintegy háromszáz civil lakos teszi szebbé a 
tömbházlakónegyedeket, magánházak utcafrontját. 
Önzetlen munkájukkal közös életterünket teszik barát-
ságosabbá, kedvesebbé. Köszönjük nekik! 

C síkszereda a 2022-es Virágos Magyarország versenyen 
kiemelkedő elismerésben részesült: elnyerte a 40 ezer 
lakosú külhoni települések kategóriájának első díját. Ezt 

követően fogalmazódott meg a gondolat, hogy környezetsz-
építő mozgalmat indítsunk. Bizony: a 2023-ban indított kezde-
ményezésből mára mozgalom lett! Ráerősített erre az Entente 
Florale tavalyi ezüst minősítése is, amely Európa-szintű összeha-
sonlításban méltatja a városunkat.

A környezetszépítő mozgalom célja a tömbházak körüli 
zöldövezetek virágosabbá tétele mellett az is, hogy segítsük 
a lakóközösségek összefogását és együttműködését, vala-
mint elősegítsük a kulturált és vonzó lakókörnyezet kialakítá-
sát. Idén újdonságként a magánházak lakói is csatlakozhat-
tak a kezdeményezéshez, amennyiben házuk előtt közterület 
található. A lakók összefogása nemcsak a városképet teszi 
vonzóbbá, hanem hozzájárul a város turisztikai vonzerejének 
növeléséhez is.

A mozgalmat a városi kertészet koordinálja: ingyenesen biz-
tosít rózsatöveket, évelő palántákat, árvácskákat, kasvirágokat, 
léggömb- és harangvirágokat, fűmagot, sövényeket, valamint 
szükség esetén kertészeti kéziszerszámokat is (ásó, kapa, ge-
reblye, lapát, seprű). Ezenfelül szakmai tanácsadással is segíti az 
ültetést és a gondozást. 

Már az első évben közel 50 csapat jelentkezett, de tavaly 
már 60-an, idén pedig közel 100 csapat válaszolt a felhívásunk-
ra! Eddig a városi kertészet 27 munkatársa foglalkozott kifejezet-
ten a köztéri virágokkal, áprilisban viszont mintegy 300 civil lakos 
csatlakozott hozzájuk, amikor átvették a kertészet udvarán a ma-
gokat, kéziszerszámokat.

„Fantasztikus érzés volt együtt lenni és együtt tenni a zöl-
debb, szebb városért! Bízunk benne, hogy a jó példa ragadós, és 
egyre többen csatlakoznak ehhez a mozgalomhoz. Ne feled-
jük, hogy a városlakók munkája nem korlátozódik pusztán a saját 
lakóövezetükre, hiszen a közreműködésükkel a város a maga 
teljességében válik szebbé, vonzóbbá!” – fogalmazott Bors Béla 
alpolgármester, miután a magok, palánták átvételekor személye-
sen találkoztak a csatlakozott lakosokkal.

Lapzártára a csapatok már befejezték a virágültetéseket. Az 
eredmény a palánták esetében már látszik, de még szembetű-
nőbb lesz a következő hetekben, hónapokban. 

Köszönjük a partnerséget! Jövőre ismét találkozunk!

A hónap 
Pro Urbe díjasa

PAPP KINCSES EMESE
irodalomtörténész, publicista, 
egyetemi oktató, politikus
1943. május 5. – 2014. július 20.

M arosvásárhelyen született, de életének jelentős része Csíksze-
redához kötődik. Szülővárosában, a Bolyai Farkas Líceumban 
érettségizett, majd a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegye-

temen szerzett tanári diplomát magyar–német szakon 1965-ben. 1979-ben 
megszerezte az irodalomtudományok doktora címet. Oktatói pályája során 
tanított Kisbaconban, Gyergyóalfaluban, Csíkszeredában. A Sapientia Erdé-
lyi Magyar Tudományegyetem indulása után az egyetem csíkszeredai karán 
tanított magyar művelődés- és tudománytörténetet. 2004-től a Magyar 
Tudományos Akadémia határon túli köztestületének volt a tagja.

Az 1989-es események-
kel a politikai életbe is belé-
pett, az RMDSZ alapító tagja 
és a Hargita megyei szervezet 
titkára lett. A közéleti szerepvál-
lalást természetesnek tartot-
ta, meggyőződése volt, hogy 
az értelmiségnek nemcsak az 
önmegvalósítás a feladata, ha-
nem a népszolgálat is. 1991 és 
1994 között az Erdélyi Magyar 
Közművelődési Egyesület 
(EMKE) alelnöki tisztségét is 
betöltötte, 2012-ig Hargita me-
gyei önkormányzati képviselő-
ként is dolgozott. Hetvenegy 
éves korában, súlyos betegség 
után hunyt el.

Az erdélyi magyar közélet 
aktív tagjaként rendszere-

sen közölt publicisztikai írásokat a Hargita Népében és a Csíki Lapokban, 
de munkatársa volt a Valóságnak, a Művelődésnek, a Romániai Magyar 
Szónak is. 1990 tavaszán a Csíkszeredában kiadott RMDSZ-Értesítő, 
1991–1992-ben a Csíki Lapok szerkesztőbizottsági tagja volt.

Átdolgozta és színpadra alkalmazta Páskándi Géza A költő vis�-
szatér című rockoperáját, amelyet Csíkszeredában 1996. március 15-én 
Ne késsetek, harangok! címmel mutattak be. Később a Role zenekarral 
együttműködve Árpád-házi Szent Erzsébetről, Székely golgota címmel a 
madéfalvi veszedelemről, majd Szent László királyról írt és rendezett ora-
tóriumot, illetve rockoperát Csíkszeredában.

1999-ben megjelent Virrassz velem című vallomásos számvetéskö-
tetben idézte fel közéleti szerepvállalását. 2006-ban Ha meglebben a 
függöny címmel regényt, 2008-ban Gonosz novellák címmel elbeszélés-
kötete jelent meg. A Siklódi Ferenccel közösen írt Fekete tükör című „lát-
ványregényét” 2014-ben Csíkszeredában adták ki.

Munkásságát 1998. március 15-én Pro Urbe díjjal, 2002-ben 
EMKE-életműdíjjal, 2007-ben Julianus-díjjal, 2010-ben a Németh 
Géza Egyesület díjával, 2014 februárjában pedig a Magyar Érdemrend 
Tisztikeresztje kitüntetéssel ismerték el. 

Forrás:
https://szemelyisegek.konyvtar.hargitamegye.ro/hu/d/171/

span-classunderpapp-kincses-emesespan
https://kriterion.ro/glossary/papp-kincses-emese/
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Hittel, alázattal – 
fotókon a húsvétvasárnapi ételszentelés 

Lencsevég

Idén is ezrek gyűltek össze Csíkszereda főterén, a Szabadság téren a Kárpát-medence legnagyobb eledelszentelésén. A húsvét-
vasárnapi ételszentelés alkalmával az ünneplők hagyományosan kalácsot, bárányt, sonkát, tojást, sót és bort visznek a terítővel 
fedett kosarukban, amelyet az ünnepség után családi körben fogyasztanak el Krisztus feltámadásának örömére. A szertartás szó-
noka Tamás József nyugalmazott segédpüspök volt, aki beszédében megjegyezte: „Van még hite ennek a népnek, ragaszkodik 
Istenéhez, hagyományaihoz, így a húsvét ünnepéhez kapcsolódókhoz is.” Az ételszentelést ezúttal is élőben közvetítettük Korodi 
Attila polgármester Facebook-oldalán, így a méltóságteljes ünnepség újranézhető teljes terjedelmében.

FOTÓK: TEUTSCH TAMÁS 
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2025. április 25-én 
tartotta soros havi ülését, emellett 15-én 
soron kívüli ülésen gyűlt össze. Az ápri-
lisi határozatok a következők: 

n 90-es számú határozat
A Fodor Sándor park felújítása megnevezésű 
beruházás pályázatának és a hozzá tartozó ki-
adásoknak jóváhagyására  
n 91-es számú határozat
a Csíkszereda zöldövezet-nyilvántartójának jóvá-
hagyására hozott 2018/357-es számú határo-
zat első cikkelye módosításának jóváhagyására 
n 92-es számú határozat
a Csíkszeredai Iskolás Sportklub (ISK) 2025. évi 
tevékenységének a helyi költségvetésből való tevékenységének a helyi költségvetésből való 
támogatására 
n 93-as számú határozat
a 2025-ös tagsági díj befi zetéséről a Pro Cultura 
Siculi Közösségek Közti Társulás részére 
n 94-es számú határozat
a 2025. évi tagsági díj befi zetéséről az Alcsík 
Kistérség Fejlesztési Társulás részére  
n 95-ös számú határozat
a 2025. évi tagsági díj I. negyedévének befi zeté-
séről a GAL URBAN CIUC Egyesület részére 
n 96-os számú határozat
a Vár tér 1. szám alatt található C5 és C7 mellék-
épületek áthelyezésére Csíkszereda város köz-
vagyonából a magánvagyonába, leírás céljából 
n 97-es számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. ügyvezetői bizottságá-
ban fennmaradt tisztség, a hátralévő mandátum 
időtartama, a jelentkezők kiválasztási terve (kez-
deti komponens) elfogadásáról  
n 98-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város területén élő 
idős személyek otthoni gondozási szolgáltatá-
saira vonatkozó odaítélési eljárás és szabályzat 
jóváhagyásáról  
n 99-es számú határozat
a Közösségi Akció Program jóváhagyásáról a 
2025-ös évre a szegénység és társadalmi kire-
kesztés kockázatának megelőzésére és felszá-
molása érdekében 
n 100-as számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság által bérlen-
dő ingatlanra vonatkozó célszerűségi tanulmányt 
jóváhagyó 2025/78-as számú határozat mellék-
letének módosításáról

A városi  önkormányzat  
2025. áprilisi határozatai

n 101-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása céljá-
ból szükséges területek biztosításának jóváhagyásá-
ra, a Distribuție Energie Electrică Romania Rt. javára
n 102-es számú határozat
által Csíkszereda Megyei Jogú Városnak felaján-
lott adomány elfogadásáról
n 103-as számú határozat
a Gaál László és Gaál Judit által Csíkszereda 
Megyei Jogú Városnak felajánlott adomány 
elfogadásáról
n 104-es számú határozat
a csíkszeredai Aranyos Közbirtokosság Egyesület 
és Csíkszereda Megyei Jogú Város közötti szer-
ződés megkötésének jóváhagyására
n 105-ös számú határozat
az Iris Service Ciuc S.A.-val kötött 1993/2-es 
számú koncessziós szerződés módosításának a 
jóváhagyására
n 106-os számú határozat
a Hargita Megye Tanácsával kötött 
30939/72079/2018.12.17. számú ügykezelési 
szerződés felfüggesztésének jóváhagyásáról
n 107-es számú határozat
a Márton Áron utca 2/1 szám alatt található in-
gatlan tulajdonosának értékesítési szándékára 
vonatkozó elővásárlási jog gyakorlásáról
n 108-as számú határozat
a Csíkszereda területén található közhasznú szol-
gáltatásokra (sportlétesítmények, szabadidős 
és kikapcsolódási lehetőségek haszonbérletbe 
adása) vonatkozó jóváhagyásról a Csíki Sport és 
Rekreatív Kft. javára című 2022/195-ös számú 
határozat módosításáról és kiegészítéséről
n 109-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módo-
sított és kiegészített, 2008/6-os számú tanács-
határozat bővítésének jóváhagyására
n 110-es számú határozat
a mezőgazdasági nyilvántartó adatbeviteli sza-
kaszának elemzése a 2025-ös év I. negyedévére 
(január–március) 
n 111-es számú határozat
az 59077-es számú csíkszeredai telekjegyző-
könyvben szereplő 252 négyzetméter beltelek ¾ 
része tulajdonjogának jóváhagyására 
n 112-es számú határozat
azon helyi adók és illetékek értéknövelését ille-
tően, amelyek lej alapú összegből állnak, vagy lej 
alapú összeg alapján megállapítottak, valamint 
azon pénzbírságok határértékének megállapítását 

illetően, amelyek a helyi költségvetés számára jö-
vedelemként meghatározhatóak a 2026-os évre
n 113-as számú határozat
a Csíki Trans Kft. 2025-ös évi költségvetésének 
jóváhagyására
n 114-es számú határozat
a Közüzemek Rt. 2025-ös évi költségvetésének 
jóváhagyására
n 115-ös számú határozat
a 2024/239-es számú határozat módosításáról 
(a Pénzügyi nevelés, karriertanácsadás és kész-
ségfejlesztés című oktatási program a 2024–
2025-ös tanévben)
n 116-os számú határozat
övezeti rendezési terv készítése családi házas 
övezet szabályozása céljából
n 117-es számú határozat
a Hargita Megyei Katonai Központtal kötött a Hargita Megyei Katonai Központtal kötött 
2021/6181-es számú bérmentes szerződés hosz-
szabbításának a jóváhagyására
n 118-as számú határozat
a 2025. évi tagsági díj befi zetéséről a Hargita 
Közösségi Fejlesztési Társulás részére
n 119-es számú határozat
a Fürdő utca sz. n. szám alatt lévő C1, C2, C11 
építmények lebontása és kerítés építése meg-
nevezésű beruházásra vonatkozó megvalósít-
hatósági tanulmány, valamint annak műszaki és 
gazdasági mutatóinak jóváhagyására
n 120-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2024. évi I., II., 
III. és IV. negyedéves költségvetési megvalósí-
tásait jóváhagyó 2024/381-es számú határozat 
módosításáról
n 121-es számú határozat
a Csíki Sportcentrum Kft. ügyvezetői bizottsá-
gában fennmaradt tisztség, a hátralévő mandá-
tum időtartama, a jelentkezők kiválasztási terve 
(szerves komponens) elfogadásáról  
n 122-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
költségvetését, illetve a 2026–2028-as időszak-
ra vonatkozó becsléseket szabályozó 2025/74-es 
számú határozat módosításáról
n 123-as számú határozat
a Tavasz utcában található konténerek ügyke-
zelési jogának átadására a Csíkszeredai Szociális 
Igazgatóság részére 
n 124-es számú határozat
a 2025-ös évi tagsági díj befi zetéséről a Csík 
Metropoliszövezet Közösségi Fejlesztési Társulás 
– Csík Metropoliszövezet Egyesület részére



9

A Csíkszeredai Szociális Igazgatóság önállósulásával 
nagyon fontos lépést tettünk a szociális hálózat ha-
tékony működtetése érdekében. A korábbinál sokkal 

kevésbé bürokratikus módon sokkal jobban odafigyelhetünk az 
idős személyekre, a fogyatékkal élőkre, és általánosságban a 

hátrányos helyzetben élő csíkszeredaiakra. 
Megerősítettük tehát azt a pillért, amelyen 

a „klasszikus” szociális védelmi rendszer fekszik. 
A társadalmi stabilitást még inkább biztosítot-
tuk a GAL (Grup de Acțiune Locală) Urban Ciuc 
helyi akciócsoport létrehozásával, amely kifeje-
zetten a mélyszegénységben élő, felzárkózta-
tást igénylő rétegre fókuszál. Az akciócsoport 
tagjai között szerepel… Csíkszereda Városháza, 
a Xantus János Általános Iskola, több szoci-
ális és karitatív szervezet (a Gyulafehérvári 
Caritas csíkszeredai szervezete, a Hargita 
Megyei Sérültek Egyesülete, a Romániai Máltai 
Szeretetszolgálat), továbbá helyi vállalkozások 
és magánszemélyek az érintett közösségekből.

„Az a célunk, hogy a valódi helyi összefo-
gással, az érintett családok bevonásával olyan 
hatékony eszközöket és fenntartható progra-
mokat dolgozzunk ki, amelyek maradandóan 
javítják a gyermekek, idősek, fogyatékkal élők, 
munkanélküliek, alacsony jövedelmű családok 
és romák életminőségét és esélyeit” – hangsú-
lyozta Sógor Enikő alpolgármester.

A GAL Urban Ciuc Egyesület prioritásként 
kezeli azokat a programokat, amelyekkel enyhít-
hetünk az oktatás területén jelentkező struktu-
rális problémákon (délutáni oktatási programok, 
mentorprogramok, étkeztetés támogatása, is-
kolai agresszió és bántalmazások csökkentése, 
iskolaelhagyás megszüntetése stb.). Tapasztalt 
magyarországi kommunikációs szakemberek 
vezetésével foglalkozásokat szerveztünk roma 

fiataloknak, pedagógusoknak és szakembereknek az erőszakmen-
tes kommunikáció technikáinak elsajátítására és a közösségi sze-
repvállalás erősítésére.

Kora gyermekkori intervenció: a változtatás legfontosabb 
eszköze

A hátrányos környezetben élő gyerekek és a roma gyerme-
kek körében a kötelező óvodáztatás bevezetése után, illetve 
a romatelepeken történő fokozott szociális munka hatására az 
óvodai beíratási arány jelentősen javult az elmúlt években. A ko-
rai iskolaelhagyók aránya a roma tanulók körében közel négyszer 
magasabb, mint a nem romák körében. Ennek a jelenségnek a 
komplex okai többnyire az oktatási struktúra hiányosságaiban és 
a társadalmi előítéletek mentén keresendők. A rendszerszintű 
változtatás alapos és hosszas beavatkozást igényel az egész ci-
vil és szakmai közösség, valamint a politikum részéről is. 

A korai iskolaelhagyás, a gyenge iskolai teljesítmény a mély-
szegénységben élő gyermekek kiindulási hátrányának is köszön-
hető, és éppen ez az, ahol helyi szinten, kis lépésekkel is lehet 
sikeres, hatékony beavatkozásokat eszközölni.

A helyi akciócsoport kezdeményezésére a változtatás leg-
fontosabb eszközeként igyekszünk különös figyelmet fordítani a 
hátrányos helyzetű gyermekek korai fejlődésének támogatásá-
ra. Az áprilisban indult úttörő programunk során a Xantus János 
Általános Iskola hátrányos helyzetű óvodásainak és előkészítőse-
inek iskolaérettségét, a tanuláshoz szükséges alapkészségeit fej-
lesztjük. A program keretében a 2–7 év közötti gyermekek moz-
gásos, érzelmi, anyanyelvi és kognitív alapkompetenciáit erősítjük.

A fejlesztőprogram első lépéseként kora gyermekkori inter-
vencióban járatos szakemberek segítségével komplex felmérést 
végzünk, majd személyre szabott, játékos foglalkozásokat tar-
tunk heti rendszerességgel, négy csoportban. A GAL Urban Ciuc 
Egyesület célja, hogy állandóvá és minden veszélyeztetett gyer-
mek számára elérhetővé tegye ezeket a korai beavatkozásokat. 

A program egyelőre 4 hónapos időtartamra kapott finanszí-
rozást a Nouă ne pasă Alapítvány támogatásából.

Eltökélten folytatjuk
Csíkszereda önkormányzata a Szociális 

Igazgatósággal és a GAL Urban Ciuc Egyesület 
elkötelezett amellett, hogy szisztematikusan és 
átfogóan kezelje a társadalmi kirekesztettség 
problémáját. A szervezeti átalakításoktól kezdve 
a stratégiai tervezésen át a konkrét beavatkozá-
sokig minden lépésünk azt a célt szolgálja, hogy 
valódi és tartós változást érjünk el a legkiszol-
gáltatottabb társadalmi csoportok, különösen 
a gyermekek életében. Hisszük, hogy a korai 
fejlesztésre fordított figyelem és erőforrások 
megtérülnek mind egyéni, mind társadalmi szin-
ten, és városunk jövőjének kulcsa a méltányos 
esélyek biztosítása minden család és gyermek 
számára.

Folyamatábra

Csíkszereda önkormányzata 
elkötelezte magát a szociá-
lisan hátrányos helyzetűek 
támogatása mellett. Ennek 
egyik legfontosabb lépé-
seként önálló jogi entitássá 
szerveztük a Csíkszeredai 
Szociális Igazgatóságot, na-
gyobb mozgásteret biztosítva 
a finanszírozásszerzés, vala-
mint a szakemberek alkalma-
zása és képzése terén. Másik 
kiemelten fontos lépésként 
2023 augusztusában létre-
hoztunk egy önkormányza-
ti–civil–oktatási és vállalkozói 
partnerségen alapuló helyi 
akciócsoportot: ez a GAL 
Urban Ciuc Egyesületet. A 
szervezet célja, hogy átfogó, 
integrált stratégiát létrehozva 
minél több külső forrást le-
hívhasson a mélyszegénység 
és a társadalmi kirekesztett-
ség csökkentéséért végzen-
dő feladatok finanszírozására. 
Ismerjük meg a hiánypótló 
egyesületet! 

Két lábon áll a szociális hálónk működtetése

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN RAJZA
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Elköltözött 
a helyi rendőrség

A városháza közelgő felújítása miatt az egy-
kori zsögödfürdői vendéglő épületébe köl-
tözött a Csíkszeredai Helyi Rendőrség.

Felzárkóztatjuk 
a tömegközlekedést

Aláírtuk az autóbusz-hálózat, ezzel együtt 
pedig a parkolási rendszer fejlesztését 
szolgáló uniós támogatású beruházás kivi-
telezési szerződését. Az intelligens forga-
lomirányítási rendszer az új buszok be-
üzemelésével teljesedik ki, és nagyvárosi 
mértékkel mérve is versenyképes tömeg-
közlekedést biztosít.

Szuperprodukció a nyeregben

Sajtótájékoztató keretében jelentették be 
a Bagossy Brothers Company Csillag az 
égen című június 14-i ingyenes koncertjét a 
csíksomlyói nyeregben. A produkció premi-
ernek számít Erdélyben, hiszen a Bagossy 
Brothers Company Budapesten, az Erkel 
Színházban mutatta be először tavaly 
októberben.

Roma napi ünnepség 
először Csíkszeredában

A Csíkszeredai Szociális Igazgatóság köz-
reműködésével első alkalommal szer-
veztek roma napi (április 8.) ünnepséget 
Csíkszeredában. A Zsögödben szervezett 
szabadtéri összejövetelen főzőversen�-
nyel, tánccal, gyerekműsorral, gyerekfog-
lalkozásokkal és koncertekkel ünnepeltek a 
főként csíki térségből érkező romák és az 
érdeklődők.

Fiatal tehetségeket 
hallgathattunk 

A Csíki Kamarazenekar jóvoltából negyedik 
alkalommal mutatkozhattak be fiatal tehet-
ségek a Csíki Moziban szervezett hangver-
senyen. A zenekarral ifjú szólisták léptek fel.

Moziélmény
 a lábbuszosoknak

A Csíki Mozinak köszönhetően újabb remek 
közösségi élményben lehetett részük a láb-
buszozó gyermekeknek: mintegy kétszáz 
gyermek és önkéntes kísérő tekinthette 
meg a frissen bemutatott Hófehérkét!

Költészet napi 
események

A Kájoni János Megyei Könyvtár és az Agora 
Alapítvány szavalóversenyt szervezett, a 
Misztrál együttes költészet napi műsorral ör-
vendeztetett meg, a Csíki Játékszín művé-
szei pedig Szabó Lőrinc műveiből válogattak 
a hagyományos Tizenegy című előadásuk-
ban. A magyar költészet napja (április 11.) égi-
sze alatt szervezett kétnapos rendezvényso-
rozatot a Role Együttes koncertje zárta.

Sajtok minden 
mennyiségben, kiváló 
minőségben

A Székely Gazdaszervezetek Egyesülete 
Böjti Csemege – Kárpát-medencei sajt-
mustra címmel szervezett kétnapos prog-
ramkavalkádot a Petőfi Sándor utcában. A 
mustrára 93 mintát küldtek be.

Passiójáték 
Csíksomlyón

Idén is megelevenedett Krisztus szenvedés-
története a csíksomlyói kegytemplom előtti 
téren. A jeruzsálemi bevonulástól a Pilátus 
előtti jeleneten át egészen a kereszthalálig és a 
feltámadás ígéretéig kísérhettük végig a passió 
mozzanatait. Az előadást a Csíksomlyói Passió 
közösség mintegy 60 fős keresztény fiatalok-
ból álló csoportja vitte színre virágvasárnap.

Arannyal felérő ezüstérem 
az Erste Ligában

Óriásit küzdve a Csíkszeredai Sporclub 
megszerezte az Erste Liga ezüstérmét. A 
Gyergyói Hoki Klub 4–2 arányban megnyerte 
a döntőt, de a csíkszeredai fiúk a teljes szezon 
során olyan közösségi élményt nyújtottak, 
amely felért egy aranyéremmel. Köszönjük!

Krisztus 
feltámadott!

Idén is ezrek vettek részt a hagyománnyá 
nemesült húsvétvasárnapi eledelszentelé-
sen, Csíkszereda főterén. Meséljenek a fo-
tók a 6–7. oldalon!

Ferenc pápától 
búcsúztunk 

Húsvéthétfőn elhunyt Ferenc pápa, az első 
szentatya, aki Csíksomlyón járt. A római katoli-
kus egyházfő 2019. június 1-jei történelmi jelen-
tőségű látogatása tiszteletére a városvezetés 

kezdeményezte, hogy a pápai útként ismert 
utat (amelyen végighaladt a Hármashalom-
oltárhoz) átnevezzük Ferenc pápa útjának.

Magyar filmnapok 
a moziban

Idén is tovább éltettük a magyar film emléke-
zetét, olyan filmprogramokat ajánlva ápri-
lis utolsó hétvégéjén, amelyek összekötik a 
filmvilág kezdeteit napjainkkal. Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusa, a Csíki Mozi és 
Csíkszereda Városháza együttműködésének 
köszönhetően négy napon át régi és új, helyi 
és magyarországi vonatkozású filmek kerültek 
vászonra, amelyek tematikában a holokauszt 
80. évfordulójához kapcsolódnak. A vetítések 
mellett kiállítás és tematikus beszélgetések is 
színesítették a programot. 

OTDK a Sapientián

A Sapientia – EMTE Csíkszeredai Karán szer-
vezték az Országos Tudományos Diákköri 
Konferencia (OTDK) Agrártudományi 
Szekcióját. Az eseményre közel 200 oktató 
és 300 hallgató érkezett a Kárpát-medence 
minden szegletéből. A nemzetközi esemény-
nek először volt házigazdája a csíkszeredai kar.

Feljutott az élvonalba 
az FK Csíkszereda!

Nem Csíkszeredában történt, de indokolt, 
hogy kivételt tegyünk: két rivális döntetlen 
mérkőzésének folytán biztossá vált, hogy az 
FK Csíkszereda jövőre a labdarúgó élvonalban 
folytatja a küzdelmeket! Sporttörténeti nap 
ez, hiszen városunk sosem szerepelt még a 
román első osztályban! Hajrá, FK Csíkszereda!

Tánc öt napon át

Öt napon át a tánc különböző műfajai ke-
rültek középpontba városunkban. Az április 
29-én ünnepelt tánc világnapja apropóján 
színes programsorozattal készülnek a szer-
vezők, immár hatodik alkalommal.

Fogyatékkal élők 
napja

Fogyatékkal élő személyek, valamint szüleik, 
gondozóik, intézmények munkatársai, önkén-
tesek és támogató közösségek részvételével 
szervezte meg a Gyulafehérvári Caritas a fo-
gyatékkal élők napját Csíksomlyón. A különfé-
le foglalkozások fénypontja a kegytemplom-
ban tartott ünnepi szentmise volt, amelyet dr. 
Kovács Gergely érsek celebrált.

Krónika

Mi történt a városban 2025 áprilisában?
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Bodor Barnabás
Bálint Tiberiu
Barcsay Clara
Gál Éva
Györgypál Viktoria
Csedő Gyöngyvér
Mihali Francisc
Császár-Pál Ágnes-Éva
Peter Șara
Keresztes Katalin

Biblia Sára
László Erzsébet-Edit
Bidiga Aurelia
Szebeni Erzsébet
Pál Teréz
Neacșu Dan-Mihail
Bálint Anna
Zsok Martin
Molnár Anton
Szilágyi Iulia

Bodor Magdolna
Ilinca Gheorghe
Erős Elisabeta
Ambrus Berta
Sándor Vilmos
Bogos Magdalena
Bálint Carol
Szántó Mária-Magdolna
valamint tovább 2 személy

2025 április hónapjában anyakönyveztük

Albert Jávor-Tamás
Csiki Benedek
Hajnal Bálint-István
Dávid Csanád
Csúcs Joel

Vitán Szintia
Rancz Ádám-Magor
Jánó Iván
valamint további 2 kislány és 1 kisfiú

Galaczi Zoltán – Tankó Ibolya
Horvath Balázs – Kasléder Beatrix
Veress Csongor – Egyed Katalin
Csutak Attila – Albert Helga
Barabás Csongor-István – Nagy Emese
Czintos Zsombor – Bodor Rita
valamint további 2 pár

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS
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Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!
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